

INTENCJE MSZALNE (01 - 08.03.2026)

Poniedziałek, 02.03.2026	
7:00	+ Anna Olszowa
8:00	+ Zbigniew Cyran
18:00	+ Urszula Gierwatowska (30 greg.)
Wtorek, 03.03.2026	
7:00	+ Anna Olszowa
9:00	+ Kazimiera Janda (int. od ucz. pogrzebu)
18:00	+ Edna
Sroda, 04.03.2026 - Święto Św. Kazimierza, królewicza	
7:00	+ Zbigniew Cyran
8:00	+ Anna Orzechowska
18:00	+ Henryk i Janina Kaliszewscy
Czwartek, 05.03.2026	
7:00	+ Zbigniew Cyran
8:00	+ Stanisław, Maria i Kryspin
18:00	+ Adam Koszko (int. od ucz. pogrzebu)
Piątek, 06.03.2026	
7:00	Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej, dary Ducha Świętego i wszelkie potrzebne łaski dla Księdza Proboszcza z okazji urodzin
8:00	+ Zbigniew Cyran
8:30	DROGA KRZYŻOWA
15:00	+ Marianna (3 rocz. śm.), mąż Zdzisław i syn Mieczysław Binek
16:30	DROGA KRZYŻOWA Z UDZIAŁEM DZIECI
18:00	+ Błażej Lantowski
18:30	DROGA KRZYŻOWA
Sobota, 07.03.2026	
7:00	Wynagradzająca Niepokalanemu Sercu Maryi
8:00	+ Siostra Maria Pia - kapucynka
18:00	Za parafię
Niedziela, 08.03.2026 - III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU	
7:30	+ Anna Olszowa
9:30	+ Anastazja Stoba, Jan i Barbara Potraccy oraz zmarłe siostry
11:00	1) Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej, łaskę zdrowia i wszelkie potrzebne łaski dla Kacpra (z okazji 13 urodzin) oraz Jana (z okazji 11 urodzin) Szczepanowskich oraz wszelkie potrzebne łaski dla całej rodziny 2) Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej i wszelkie potrzebne łaski dla Agnieszki Remus z okazji 44 urodzin oraz wszelkie potrzebne łaski dla rodziny. 3) Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej, łaskę zdrowia i wszelkie potrzebne łaski dla Jana i Szymona Kwiecień oraz wszelkie potrzebne łaski dla całej rodziny
12:30	+ Barbara Mączka (2 rocz. śm.) oraz rodzice z obojga stron i dusze w czyśćcu cierpiące
17:00	GORZKIE ŻALE
18:00	O szczęśliwą operację dla Jadwigi oraz o Bożą opiekę na każdy dzień

KRÓLJ NAM CHRYSŹE!

Biuletyn parafii pw. Chrystusa Króla w Gdańsku



Nr 13 (8)/2026 01 marca 2026

II NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU

Parafia Rzymskokatolicka pw. Chrystusa Króla w Gdańsku
ul. Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego 55, 80-804 Gdańsk
Adres e-mail: chrystuskrol1932@gmail.com
tel. 58 302 14 23, **kom.** 512 605 515
Numer konta: 25 1090 1098 0000 0001 2337 9827

Msze Święte w niedziele: 7:30, 9:30, 11:00, 12:30, i 18:00
Msze Święte w dni powszednie: 7:00, 8:00, 18:00
Droga Krzyżowa: 8:30, 16:30 (z udziałem dzieci), 18:30
Gorzkie Żale (niedziela): 17:00
Biuro parafialne:
wtorek 8:30-9:30; środa 16:30-17:30; piątek 19:00-20:00

Naucz nas się modlić

Uczeń Jezusa człowiekiem modlitwy

Wróćmy jeszcze raz do mota dzisiejszych rozważań: „Gdy Jezus przebywał w jakimś miejscu na modlitwie i skończył ją, rzekł jeden z uczniów do Niego: »Panie, naucz nas się modlić, jak i Jan nauczył swoich uczniów«”. Jezus jest wzorem i nauczycielem modlitwy. Z jednej strony podjął On i kontynuował tradycję modlitwy Izraela, ale jednocześnie nadał jej nowy wymiar: synowskiej komunii z Bogiem Ojcem w całkowitym postuszeństwie Jego woli. Modlitwa Jezusa była wpisana w rytm dnia. Odmawiana była u jego progu i gdy dzień się kończył. Często też Chrystus spędzał noc na modlitwie.

Modlitwa towarzyszyła Mu przy ważnych wydarzeniach, takich jak: wybór Dwunastu, Przemienienie na górze Tabor, podczas rozmnożenia chleba, Ostatniej Wieczerzy, a szczególnie przed męką. Jezus modlił się także, aby wystawić Boga i dziękować Mu za Jego dobroć i moc, po dokonanych cudach. Całe życie Jezusa było modlitwą, był stale zjednoczony z Ojcem, w każdej chwili swojego życia. Modlitwa była dla Jezusa czymś naturalnym, zwyczajną czynnością wynikającą z potrzeby chwili: powiązana była z codziennymi wydarzeniami. Niezależnie od tych form modlitwy, Jezus znajdował także czas na osobistą rozmowę z Ojcem, czy też na odmawianie modlitw wynikających z prawa Izraela.

Modlitwa Jezusa była i jest inspiracją – w przeszłości i dzisiaj. Dla uczniów Chrystusa powinna być naturalną codzienną czynnością każdego dnia. Powinna nam towarzyszyć we wszystkich sprawach dnia. Modlitwą mogą być akty strzeliste, czyli krótkie myśli/zdania, kierowane do Pana Boga w konkretnej sytuacji. To jednak nie może wykluczyć nieco dłuższego czasu poświęconego w sposób szczególnie Panu Bogu na początku i na końcu dnia, a także przed ważnymi wydarzeniami w naszym życiu. Warto pamiętać o różnorodności form i sposobów modlitwy. Niech nasza modlitwa łączy w sobie uwielbienie i dziękczynienie Bogu, modlitwę prośby i przebłaganie.

Liturgia Słowa Bożego na II Niedzielę Wielkiego Postu

PIERWSZE CZYTANIE

Rdz 12, 1-4a

Powołanie Abrahama na ojca Ludu Bożego

Czytanie z Księgi Rodzaju

Pan Bóg rzekł do Abrama: «Wyjdź z twojej ziemi rodzinnej i z domu twego ojca do kraju, który ci ukażę. Uczynię bowiem z ciebie wielki naród, będę ci błogostawił i twoje imię rozstawię: staniesz się błogostawieństwem. Będę błogostawił tym, którzy tobie błogostawić będą, a tym, którzy tobie będą złorzeczyli, i Ja będę złorzeczył. Przez ciebie będą otrzymywały błogostawieństwo ludy całej ziemi». Abram udał się w drogę, jak mu Pan rozkazał.

Oto Słowo Boże.

PSALM RESPONSORIJNY

Ps 33 (32), 4-5. 18-19. 20 i 22 (R.: por. 22)

Okaż swą łaskę ufającym Tobie

Słowo Pana jest prawe, *

a każde Jego dzieło godne zaufania.

On miłuje prawo i sprawiedliwość, *

ziemia jest pełna Jego łaski.

Okaż swą łaskę ufającym Tobie

Oczy Pana zwrócone na bogobojnych, *

na tych, którzy oczekują Jego łaski,

aby ocalił ich życie od śmierci *

i żywił ich w czasie głodu.

Okaż swą łaskę ufającym Tobie

Dusza nasza oczekuje Pana, *

On jest naszą pomocą i tarczą.

Panie, niech nas ogarnie Twoja łaska, *

według nadziei pokładanej w Tobie.

Okaż swą łaskę ufającym Tobie

DRUGIE CZYTANIE

2 Tm 1, 8b-10

Bóg nas powołuje i oświeca

Czytanie z Drugiego Listu Świętego Pawła Apostoła do Tymoteusza

Najdroższy: Weź udział w trudach i przeciwnościach znoszonych dla Ewangelii mocą Bożą! On nas wybawił i wezwał świętym powołaniem nie na podstawie naszych czynów, lecz stosownie do własnego postanowienia i łaski, która nam dana została w Chrystusie Jezusie przed wiecznymi czasami. Ukazana zaś została ona teraz przez pojawienie się naszego Zbawiciela, Chrystusa Jezusa, który zniweczył śmierć, a na życie i nieśmiertelność rzucił światło przez Ewangelię.

Oto Słowo Boże.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ

Por. Mt 17, 5

Chwała Tobie, Królu wieków

Z obłoku świetlanego odezwał się głos Ojca:

«To jest mój Syn umiłowany, Jego słuchajcie!».

Chwała Tobie, Królu wieków

EWANGELIA

Mt 17, 1-9

Czystość duszy zapewnia oglądanie chwały Boga

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza

Jezus wziął z sobą Piotra, Jakuba oraz brata jego, Jana, i zaprowadził ich na górę wysoką, osobno. Tam przemienił się wobec nich: twarz Jego zajaśniała jak słońce, odzienie zaś stało się białe jak światło. A oto ukazali się im Mojżesz i Eliasz, rozmawiający z Nim.

Wtedy Piotr rzekł do Jezusa: «Panie, dobrze, że tu jesteśmy; jeśli chcesz, postawię tu trzy namioty: jeden dla Ciebie, jeden dla Mojżesza i jeden dla Eliasza».

Gdy on jeszcze mówił, oto obłok świetlany ostonił ich, a z obłoku odezwał się głos: «To jest mój Syn umiłowany, w którym mam upodobanie, Jego słuchajcie!» Uczniowie, słysząc to, upadli na twarz i bardzo się zlekli.

A Jezus zbliżył się do nich, dotknął ich i rzekł: «Wstańcie, nie lękajcie się!» Gdy podnieśli oczy, nikogo nie widzieli, tylko samego Jezusa.

A gdy schodzili z góry, Jezus przykazał im, mówiąc: «Nie opowiadajcie nikomu o tym widzeniu, aż Syn Człowieczy zmartwychwstanie».

Oto Słowo Pańskie.

Czy wiesz, że...?

...miejszem przemienienia Jezusa była Góra Tabor? Według tradycji chrześcijańskiej jest to Góra Przemienienia Pańskiego (Metamorfozy), gdzie Jezus ukazał swoją boską chwałę apostołom Piotrowi, Jakubowi i Janowi w obecności Mojżesza i Eliasza. W Starym Testamencie góra była miejscem koncentracji wojsk Izraelitów pod wodzą Baraka i Debory przed zwycięską bitwą z Kananejczykami.



Ogłoszenia Duszpasterskie

- Przeżywamy dziś II Niedzielę Wielkiego Postu, zwaną niedzielą Ad Gentes. To dzień modlitwy, postu i solidarności z misjonarzami. Naszymi modlitwami obejmijmy misjonarzy głoszących Ewangelię Chrystusową na misjach. Przy wyjściu z kościoła można złożyć ofiarę do puszek na rzecz dzieła pomocy misjonarzom.
- Trwa czas Wielkiego Postu. Zapraszamy na tradycyjne nabożeństwa pasyjne. Nabożeństwo Drogi Krzyżowej odprawiamy w każdy piątek o godz. 8.30, 16.30 (z udziałem dzieci) i po Mszy Świętej wieczornej. Dzieci przygotowujące się do I Komunii Świętej zapraszamy do udziału w nabożeństwach Drogi Krzyżowej w każdy piątek Wielkiego Postu o godz. 16:30. Nabożeństwo Gorzkich Żali z kazaniem pasyjnym, odprawiamy w każdą niedzielę Wielkiego Postu o godz. 17:00. Kazania pasyjne głosi Ks. dr Łukasz Koszałka, wykładowca historii kościoła w Gdańskim Seminarium Duchownym oraz sekretarz i kapelan Arcybiskupa Metropolity Gdańskiego. Za udział w tych nabożeństwach można uzyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami.
- W okresie Wielkiego Postu zachęcamy do włączenia się w wieloletnią i sprawdzoną tradycję dzielenia się DOBREM poprzez wsparcie Skarbonki Wielkopostnej. Zebrane środki zostaną przeznaczone na wsparcie seniorów, którymi na co dzień opiekuje się Caritas Archidiecezji Gdańskiej. Wielkopostna skarbonka od lat przypomina, że nawet drobny gest może przynieść realną ulgę drugiemu człowiekowi. Skarbonki są wyłożone na stoliku przy wyjściu z kościoła.
- Zachęcamy do zabrania ze sobą „Zdrapki Wielkopostnej”. Tegoroczna Zdrapka Wielkopostna 2026 to zaproszenie do niezwyklej podróży pod hasłem „Uczeń-Misjonarz Pokoju”. W roku wyjątkowych rocznic łączymy mądrość czterech pontyfikatów w jedną, spójną drogę duchową. To ponad 40 zadań, które przeprowadzą nas od „Nie lękajcie się!”, przez zgłębianie „Hymnu o miłości”, radość Ewangelii, aż po bycie budowniczym pokoju w Twoim domu i pracy. Zdrapkę można zabrać ze stolika przy wyjściu z kościoła.
- W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca.
- W czwartek podczas wieczornej Mszy Świętej modlimy się w intencji powołań kapłańskich, zakonnych i misyjnych. Zapraszamy na Adorację Najświętszego Sakramentu od godziny 17:00 do 18:00.
- Również w pierwszy czwartek miesiąca zapraszamy tradycyjnie razem z Katolickim Stowarzyszeniem Kolejarzy Polskich oraz Katolickim Stowarzyszeniem Energetyków Nazaret oddział w Gdańsku do uczestnictwa we Mszy św. o godz. 10:00 w naszej świątyni.
- W piątek spowiedź dla dzieci, młodzieży i dorosłych od godziny 16:30 do 18:00, następnie Msza Święta i nabożeństwo ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa.
- W sobotę zapraszamy na Mszę Świętą o godzinie 7:00 oraz nabożeństwo pierwszosobotnie wynagradzające Niepokalanemu Sercu Maryi. Wieczorem, na Mszę Świętą o godzinie 18:00, zapraszamy małżeństwa, które w lutym obchodzą swoją rocznicę ślubu.
- Wspólnota „Mały Apostoł” zaprasza dzieci na spotkanie w środę o godzinie 17:00, zaś Wspólnota Młodzieżowa „Wieczernik” zaprasza młodzież klas 7-8 oraz szkół średnich na spotkanie w czwartek o godzinie 19:00 w domu sióstr Pallotynek przy ul. Malczewskiego.
- Spotkanie Chóru parafialnego we wtorek o godz. 19:00.
- Spotkanie Scholii Królewskiej w niedzielę o godz. 10:00.
- Kandydatów do bierzmowania zapraszamy na Drogę Krzyżową w piątek o godzinie 18:30, a następnie na katechezę sakramentalną.
- Zapraszamy na pielgrzymkę w długi weekend majowy, od 30 kwietnia do 3 maja 2026 r. W programie: Bachledówka, Białka Tatrzańska, Wadowice, Kalwaria Zebrzydowska, Krzeptówki, Ludźmierz, Gidle, Częstochowa. Szczegółowe informacje u ks. Mariusza.
- Jako owoc naszych Misji Świętych z św. Michałem Archaniołem pragniemy zorganizować parafialną pielgrzymkę do Włoch w celu nawiedzenia sanktuarium św. Michała Archanioła w Gargano. Pragniemy także odwiedzić miejsca cudu eucharystycznego w Lanciano, chustę z wizerunkiem Pana Jezusa w Manopello oraz św. Franciszka w Asyżu z okazji 800-lecia rocznicy jego śmierci. Pielgrzymka odbędzie się w dniach 18-25 września 2026 roku. Pełen program pielgrzymki, wszelkie informacje oraz zapisy w kancelarii i u ks. Jakuba pod numerem 886-318-271.
- W tym tygodniu w liturgii Kościoła obchodzimy – w środę Święto Św. Kazimierza, królewicza. .